

СЛОВА С ДЕЛОМ НЕ СХОДЯТСЯ

Пыть-Ях быстро строится. Растет и число проживающей в нем детворы. Нам на сегодняшний день просто необходима новая школа. Плохо ли, хорошо ли, но такая школа строится, и в том, что она будет введена в этом году, у меня нет сомнений. Сомнения в другом — кто в ней будет работать?

В районе катастрофически не хватает учителей! Выход один — вызывать их с Большой земли. Но все вновь упирается в тупик: не хватает жилья. Нефтегонгский райисполком выделил нам семь квартир. Мало! Для учебительности скажу, что когда открыли четвертую школу, квартиры было выделено семнадцать, хотя там, и в этом никакого секрета нет, школа лишь переехала из одного здания в другое.

Наши логические рассуждения построены следующим образом: при открытии пятой школы «разгружаются» первая и четвертая. Вроде бы должны освободиться и учителя. Но это не так. Во-первых, многие из них работают на полторы, а то и на две ставки (производственная необходимость). Во-вторых, и эта причина главная, приказом председателя комитета по народному образованию СССР накапливаемость детей в классах снижается до 30 учащихся, а в начальных даже до 25. Правильный приказ! Очень трудно работать в классах, где по 35—45 детей. Тяжело не только детям, но и учителям. Многие считают, что переполненные классы — это издавательство над детьми.

Значит, в переполненных сегодня школах №№ 1, 4, 25 будет увеличено и число классов.

Простой пример. Четвертая школа с водом пятью «разгружается» примерно на 650 учащихся. Но, исходя из того же приказа, в ней останется такое же число классных комплектов. Это тоже теперь не очень большой секрет — Б. Г. Худулин, директор школы № 4, это подсчитал еще в мае прошлого учебного года. Вот и получается, что

С. КАРПЕКИН,
директор СШ № 5.

Добыли — реализуем

Нефтегазодобывающее управление Мамонтовнефть, как правило, в списках стабильно работающих. Несмотря на падающий уровень добычи, коллектив добивается хороших успехов в реализации углеводородного сырья. В производственном отделе управления Э. А. Соколовская называла следующие цифры. При государственном

заказе на первое полугодие 13829 тысяч тонн нефти ее фактически добыто 14040 тысяч. Выполнены показатели и по добче газа — 103,1 процента. За это время реализовано продукции на сумму 330266 тысяч рублей.

Достижнутые рубежи позволили коллективу получить балансовую прибыль в объеме 118784 тысячи рублей.

Школьный рынок

В минувшую субботу работники ОРСа НГДУ Мамонтовнефти организовали для учеников Пыть-Яхской школьный базар. Местом его было избрано фойе культурно-спортивного комплекса. Товары предложили магазины №№ 14, 17, 20, 26.

И выбор на рынке был для нынешних дней, разумеется, не маленький: школьная форма для девочек, кофточки, рубашки, фартуки, обувь и, ко-

нечно, сумки с содержимым для них — тетради, подарки первокласснику, другие товары. Продавцы из магазина № 14 Маргарита Кузнецова и Наталья Заболотко потрудились в этот день не славу — только успевали поворачиваться. Не скучали и коллеги из магазина № 20 Ольга Могилюк и Людмила Табдурахманова.

Но не у всех в этот день получалось одинаково.

1990 год
4 августа
СУББОТА
№ 5 (5)
ИЗДАЕТСЯ
С 7 ИЮЛЯ 1990 г.
ЦЕНА 2 КОП.

НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА

ОРГАН ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

Корпункт «Н. П.» на объектах соцкультбыта

1. НИ САМ НЕ ГАМ, НИ ДРУГОМУ...

В числе объектов, над которыми взяли шефство депутаты поссовета и редакция местной газеты, ВОС-8000 и КОС-7000, водопроводные очистные сооружения. От их своевременного ввода во многом зависит благополучие многих десятков людей. В самом деле. Существующих мощностей не хватает, и пуск новых назрел. А будет ли пуск?

Мастер строительного управления-36 (генеральный подрядчик) треста Мамонтовнефть в промстрой В. И. Романов рассказывает:

— Свои задачи мы выполняем. Идут подготовительные работы по сооружению иловых площадок на КОСах, благоустройству территории. Трудности, разумеется, есть. На иловых площадках, где будут отставаться канализационные сбросы, предстоит уложить плиты. Их сюда требуется около трехсот штук. Однако, Нефтегонгский КПП, из-за отсутствия цемента, не обеспечивает их поставки. Еще одна сложность для нас в том, что не работает субподрядная организация ПНМК-6. Нам предстоит укладывать здесь дорожные плиты, но пока ПНМК не заключила контракт резервуаров, блок-боксов делать дорогу нецелесообразно: тяжелая техника и потом попросту изломает.

Почему же межколонна не приступила к выполнению своего задания? Руководство колонии (Ю. М. Кульков) ссылается на то, что не все блок-боксы доставлены на КОС, что они недокомплектованы. Это верно. Но лишь отчасти. Дело в том, что давно пришла пора начинать. Согласен с такой оценкой «квадрата» коллег и начальника СУ-36 В. Соломахин. К нему я зашел, чтобы уточнить цифры собственных и несобственных средств на данный объектах. Владимир Васильевич к удручающей картине, созданной на КОС, добавил еще более удручающую: здесь необходимо: говоря профессиональным языком, развернуться.

Например, Мария Кузнецова и Ирина Ельшина жаловались, что покупателей в этот день не так уж и много. «Неужели у всех все есть? А, может, не все знали о базаре? — терялись они в догадках.

Остановимся на последнем моменте. Действительно, о том, что в КСК будет работать школьный

Все флаги в гости

Поселок Пыть-Ях на последнем заседании райисполкома определен методом проведения зональных областных соревнований «Физкультура в рабочем строю», проводимых областным советом всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества. Они состоятся 13—14 октября по следующим видам спорта: волейболу, настольному теннису, гиревому спорту и такой новинке, как фримеслинг, борьба на руке.

В дни проведения соревнований в поселке собираются команды вахтовиков, трудовых бригад, общежитий и спортивные семьи. Они будут представлять Нефтегонгский,

нить четыре резервуара. На сегодняшний день готовы лишь днища к ним. Оставшиеся 673 тысячи рублей ПНМК до конца года не успеет освоить, так как с начала года ею выполнено работ всего на 135 тысяч рублей.

Что касается объектов вододоноса, то здесь в задержки виноваты, считает В. С. Соломахин, все же пусконадзорники. Из 871 тысячи рублей, недостроенных здесь, долга ПНМК составляет 854 тысячи. Тем не менее представители колонны проявляют удивительную хватательность и здесь, лишьивают на поставщиков. Мол, нет комплектации.

С выводом Валерия Ивановича трудно не согласиться. В беседе с работающими (на сегодня здесь трудится восемь человек от СУ-36) — бригадиром А. П. Завгородним, сварщиком В. Гарбовским, другими видно, что они хотят и умеют трудиться. Но смехники — все та же ПНМК-6 — не дают развернуться. А ведь должны, пора уже; приди и другие — отдельники, электрики... Словом, так получается у представителей межколонны: ни сам не гам, ни другому.

Согласен с такой оценкой «квадрата» коллег и начальника СУ-36 В. Соломахин. К нему я зашел, чтобы уточнить цифры собственных и несобственных средств на данный объектах. В ней посещается и не забыта, небольшая палатка близи строительного комплекса сооружений. В ней поселились студенты. Здесь они представляют Нефтегонгскую партию инженерных изысканий института Гипротюменнефтегаз и ведут инженерно-технологические изыскания — снимают пробу грунта, ведут

стенности. Познакомимся с двумя из них.

Петр Покидышев из Воронежского госуниверситета. В партии работает техником. Отец его, Владимир Петрович, большую часть жизни трудился в Тюмени, главным топографом. Сын близок к тому, чтобы повторить его северную одиссею. Здесь он, правда, впервые и многое для него в диковинку — та же палатка, костер с дымком и комарами. Но такие атрибуты будущего специалиста, как теодолит, нивелир, рейка и проч., стали привычными.

Игорь Савельев из Перми. Он — студент нефтяного факультета политехнического института. В свое время Игорь побывал с родителями в столице Тюменского края на экскурсии. Тогда и предложили ему пройти здесь производственную практику. Трое согласились. Игорь среди них.

Сегодняшний наставник студентов, В. Е. Якимов, довolen помощниками. Молодые, ответственные, безотказные. И бури, и просеки в лесу сделать, и с рней по болоту пройтись — на все соглашаются.

Что ж, отзывы похвальные. Пройдет время и Петр с Игорем станут классными специалистами. Хорошо бы, если бы эти парни вернулись в места, где приобрели первые производственные навыки. Первое, как известно, особенно дорого!

В. ПЕТРОВИЧ.

тата пришли на первом своем заседании.

Е. ДЕЕВ,
председатель
спорта совета.

по названным видам спорта пройдут общепоселковые и районные соревнования. К такому решению участники оргкомитета

И так бывает

Давать наказы своим депутатам, требовать от них их выполнения — это наше законное право. Но способен ли избранный решить наши проблемы самостоятельно, без нашей помощи? Видимо, нет. К сожалению, нередко бывает так, что эту прописанную истину мы забываем. Так случилось и в нашей истории.

Анатолий Енгу, водитель второго Мамонтовского управления технологического транспорта, живущий на Сосновой улице, в районе так называемой вертолетки, обратился недавно к начальнику колонны депутату округа № 28 Михаилу Яковлевичу Цемаркину. Под его балком и под соседними тоже скопились вода. Иным и домой трудно попасть. Да мало ли от этого неприятностей! Вот и попросил Анатолий депутата помочь техникой. Требовались трактор и машина, чтобы сделать водосток.

Улица, на которой живет А. Енгу, исполнкомом поселкового Совета закреплена за Мамонтовским УТТ-1. Выслушав водителя, депутат решил, как говорят, выйти на главное. Он позвонил в соседнее УТТ, и вместе они выехали на место. Там убедились: помощника нужна. Решили: завтра, в субботу, пошлем технику. Довolen был Анатолий Енгу, что проявил инициативу. Теперь-то они с соседями быстро разберутся!

Наступила суббота, в обещанное время подошли и техника. Но...

Когда Анатолий начал стучать к соседям — давайтесь, дескать, выйдем, поработаем, ответом ему было молчание. Те, кто еще вчера поощрял его, вдохновляли на инициативу: ты, мол, только с техникой решай, а там уже мы все вместе прияняем, сделаем, будто оглохли.

— Мне не надо воду отводить, я квартиру вот-вот получу, — сказал тот из соседей, кого больше всех топило. Отказались потрудиться на субботнике и другие.

Неудобно было Анатолию слушать слова отка-

тателей «Новостей» переписали из первых десятков. Часть из них опубликована, часть — готовится к печати. Как говорит, спасибо на добром слове. Но есть среди писем два, которые в ряду остальных занимают особое место. Конструктивная часть в них как бы отступает на второй план. На первый же выдвигается, мы бы сказали, обструктивная — эдакий неоправданный ничем метод создания «шума из ничего», «прескотни», чаще всего не относящихся к делу выводов и замечаний. Вплоть до оскорблений.

Житель Пыть-Яха Н. Беляев пишет, что прочитал в газете выступление депутата Л. Тополовой, познакомился с ее предложениями по улучшению торговли. Николай Яковлевич, в общем правильно воспринял выступление депутата, тем не менее на основании своих в данном случае очень специфических интересов, делает неоправданный вывод едва ли не в «галактических» масштабах.

16 июля он якобы услышал, что на базе ОРСа Балыкского леспромхоза ему разрешили принести и сдать тару, а попросту пустые бутылки. Когда же он их принес, это случилось уже 17 июля, ему отказали. А вот кооператив, который «принимает за полцены, а сдает за цену», разрешают привозить в любое время. И принимают. На основании, возможно, вполне оправданной обиды на торговцев работников автор воскликнул: «Россия, матушка Россия, будет ли когда-нибудь у тебя действительный хозяин?»

Это одно. Второе как

далее автор рассуждает в таком же духе об «авторитарном — бюрократическом строе» и проч. Такие письма спрavedливее всего принимать в их конструктивной части, отвергая наносное, но, поскольку «таких» в нашем первом десятке дважды пятым, пройти мимо, не заметив, было бы несправедливо. Отметим здесь открытость ав-

том, знаем Очаг-оглы из Азербайджана. У нас такой вопрос у нас матерей своих сыновей, своих мужей до каких пор у нас в Мамонтово будут азербайджанцы торговать водкой по 20—25 руб. за бутылку, пивом 3 руб. литр и спокойно на это смотрят наши правоохранительные органы и вы тоже. Да вам своих братьев нельзя трогать, но что же и не бояться предоставить слово тем, с кем внутренне не во всем согласны.

В чем согласный? В том, что в данном случае оставшийся «за кадром» автор (скорее всего один человек) затрагивает правильную проблему пьянства. Да, с пьянством, видимо, надо бороться. Но какими методами? Рассыпаниями, беседа-

вопрос ставится так: хочешь, имеешь средства — покупай, не хочешь, нет денег — не покупай. Не боясь вызвать на себя огонь критики, скажем, что это и есть законы рынка и к нам, хотим мы этого или нет, придется привыкать. Конечно, делу надо придать законный характер.

И, во-вторых, о «вине» автора, К. Гочаг-Оглы. За

◆ Ну и ну!

„Не вникнете — будем писать в...“

тора. Видимо, хорошо знала проблему, лицо, ею занимавшись, он нашел в себе смелость назвать себя, указать свой пенсионный возраст.

Второе письмо в проповедях первому, по сути, анонимное. Оно якобы написано женщинами дома № 20 пятого микрорайона, однако ни фамилий, ни даже подписей авторов в нем нет. Тем не менее мы рискнем его опубликовать, дав ниже свой комментарий к нему. Вот полный текст письма (без редакционной правки):

«Уважаемая редакция, уважаемый корр. тов. К. Очаг-оглы!!! Очень даже хорошо вы описали о строительстве школы в микрорайоне № 5 «Тишина на «горячем» объекте». Слов нет. Очень жаль, если школа эта не войдет в эксплуатацию, ведь сколько получили квартир в этом районе, неукрали наши дети опять будут ездить на Пыть-Ях, когда школа совсем рядом. Это непростительно. Как видишь, читатель, мы оставляем верны тексту нашего обращения, опубликованного в первом номере нашей газеты

делать как быть, в Пыть-Яхе «точка» около девятиэтажек во II микрорайоне свободно стоят торги, или вы все ждете нашей забастовки или голодовки, будем вынуждены идти на эти крайние меры. Нет сил бороться нам женщинам со своими мужьями, ведь они в любое время суток могут купить эту злополучную водку.

Мы очень просим вас подумать и отдать все свое умение на борьбу со спекуляцией ваших земляков.

Женщины дома № 20 5 микрорайона».

К письму сделана приписка-постскриптум:

«Опубликуйте наше письмо, увидите какие будут отзывы. Не помогите, не вникнете будем писать и передавать письма. Ельцину Б. или в политбюро, с указанием фамилии Гочаг-оглы»

Как видишь, читатель, мы оставляем верны тексту нашего обращения, опубликованного в первом номере нашей газеты

ми, публикациями в газете опыта антиалкогольного проведения досуга, что мы и делаем сегодня и т. д.

Всякие запретительные меры — опыт последних лет тому подтверждение — показывают их неэффективность и даже пагубность.

А теперь о двух моментах, с которыми мы в корне не согласны и которые вызвали у нас, думается, справедливое не- приятие.

О спекулянтстве. Сообщения последних дней говорят о том, что мы, наконец-то, в самом деле близко подошли к рыночным отношениям, что отменено прежнее решение правительства о запрете на посреднические кооперативы. Это означает, что слово «спекуляция» исчезает из нашего лексикона. Купля, продажа, в том числе и перепродажа по таковой баснословной цене, как 20—25 руб. за бутылку» приобретает, как нам кажется, узаконенные права, т. е.

то, видимо, что один из корреспондентов местной газеты — азербайджанец! Нам известны случаи, когда отдельные трудяги-корейцы, бега подряд в сороже, выращивают овощи, используя ядохимикаты. Но при чем здесь вся корейская нация? Както попривыкли мы, походя, оскорблять живущего рядом. Часто с нами?

С большим удивлением прочли мы в письме строчки и о том, что в случае, если мы «...не вникнем», то автор будет писать «тов Ельцину или в политбюро». Вникли. Прочувствовали. На всякий случай подскажем автору-анониму более надежный адрес: ООН, У. Тану. Пусть там и разберутся — чем в Пыть-Яхе занимается «Очаг-оглы». Делать теперь бывшему генеральному секретарю ООН нечего, пусть он и займется — зачем же отвлекать на это ответственных людей в «родном Отечестве» — «матушке России»?

В. АВЕРКИН.

СОЦИАЛЬНЫЕ ЗАБОТЫ

ЧТОБЫ СНЯТЬ УСТАЛОСТЬ, НУЖЕН СПОРТ

При новом культурно-спортивном комплексе передвижной механизированной колонны специального назначения несколько месяцев назад начала действовать группа «Здоровье». Ведет ее инструктор по спорту Нина Буто.

Спорзал, к чести администрации межхолонны, возглавляемой Н. Помазаном, отстроили на славу — большой, светлый, просторный. Оснащен он современным спортивным оборудованием, специальными тренажерами.

Вот и Нину терзали сомнения: пойдут ли в группу женщины? Не секрет, что многие, если не все, зависят от руководства, их духовных наставников. К слову сказать, не квалифицированы. Ниже не занимает — она в прошлом велосипедистка-разрядница, посыпала спорту более 12 лет. Но

дальше-то другое. Поверят

или не поверят?

Поверили. И пошли. Сейчас группа насчитывает более ста человек. Половина из них трудится в ПМК. Приходят люди разных возрастов и профессий — рабочие, служащие, молодые и пожилые. Работа построена так: сначала осмотр врача-терапевтом С. Г. Груздь, которая дает заключение об общем состоянии организма и допустимых физических нагрузках. Потом оздоровительная гимнастика ушу с включением традиционной китайской ды-

хательной разминки. Известно: ушу повышает защитные свойства организма, продлевает срок жизни, делает человека сильным, ловким, красивым, предотвращает многие заболевания, в том числе гинекологические.

После разминки к услугам занимающихся специальные тренажеры для индивидуальной мышечной тренировки: пресс-машина, голень-машина, грудь-машина и т. д. До-стопримечательностью зала и его украшением является массажер «Рита». К нему женщины приходят в заключение занятий. Массажер снимает общую усталость, помогает расслабить основные группы мышц.

Люди занимаются с удовольствием и систе-

матически. Это и есть основа достижения необходимого результата. Главное, чтобы у тебя была большая вера в целевые свойства спорта. А они, эти результаты, нужны: людям, как правило, приходит сюда с целым букетом болезней — сердечно-сосудистой недостаточностью, артритами, астмой, лишним весом и т. д.

Нет так давно работает группа. Хороших результатов достигли в укреплении своего организма Ж. Абдулова, И. Ливерко, Т. Бойдова, О. Ковалева, В. Башеева, З. Смыкова, А. Плетень и др. Пожелаем им новых успехов.

Т. КИЗИМ,
художественный
руководитель КСК.

КАМ

Это пожалуйста!

я также бытум, толь и кобы.

Выбирая место, позабытесь, чтобы глубина почвы была не ниже уровня воды в ближайшем водоеме. Яму размером 2,4 на 3,4 м лучше всего выкопать сейчас, в августе, когда грунтовые воды понижены. В первый день выройте ее примерно на один метр глубины. На второй дойдите до слоя, в котором сокится вода, разогрейте с самогоном, разогрейте до жидкого состояния битум в

котле. Дно ямы разогрейте, постелите толь или рувероид с заходом на стены на 20 см. После этого черпайте ковшом битум и выливайте его на дно ямы. А ваш напарник пусть сразу же кладет пластина на битум кирпичи. Застелив весы под кирпичом, поймите его и сверху жидким битумом и теперь уже в другом направлении расстелите толь или рувероид. Дно готово.

Теперь приступим к сооружению двойной стен-

ки, укладывая кирпич на ребро. Сделаем раствор из одного ведра цемента и 3 ведер просеянного песка, добавим воды, но чтобы он не хидки. Стенки нужно выкладывать по шнуре, тщательно замазывая все щели раствором. А через каждый метр нужно кладь скобы. Зазор между стенками в 2 см потом залейте битумом, а внешнюю засыпку сделайте из глины.

На следующий день продолжаем кладку: ставим на ребро три ряда кирпича, скрепляем стены скобами, а когда раствор схватится, щели заливаем битумом. Вот так на три ряда в день и будут «под-

растать» стеки. Если уровень воды не доходит до поверхности почвы, заливку битумом можно закончить на «сухой» отметке. Высота погреба 2 метра 20 см.

Теперь можно сделать перекрытие, промазав щели накаткой глиной. Сверху положите листья и засыпьте землей. По центру потолка выведите вытяжную трубу на 20—30 см выше крыши. Прикрепите ее защелтным колпаком. Ваш прогрев готов.

А. СТРИЖЕВ,
агроном.

Ответственный за выпуск
В. АВЕРКИН.

Индекс 56321. Объем 0,5 л.

Тираж 3500

Заказ № 6769

Полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Авторы выпуска журналисты: В. Аверкин, К. Гочаг-Оглы, С. Щаденко.